

*आकाशवाणी भोपाल
प्रादेशिक समाचार*

मुख्य समाचार :-

- भारत और कनेडा ने खेल, शिक्षा, विज्ञान और प्रौद्योगिकी सहित कई क्षेत्रों में समझौते किये।
- मई-2018 से विदेशों में चिकित्सा योग्यता हासिल करने के इच्छुक भारतीय उम्मीदवारों को राष्ट्रीय पात्रता प्रवेश परीक्षा नीट अनिवार्य रूप से पास करनी होगी।
- कोलारस और मुंगावली विधानसभा उपचुनाव के लिये कल होगा मतदान। सुरक्षा व्यवस्था के व्यापक इंतजाम।
- नर्मदा नियंत्रण मंडल की बैठक में आज नर्मदा झाबुआ, पेटलावद, थांदला, सरदारपुर, माइको उद्वहन सिंचाई परियोजना को मिली स्वीकृति।

मोदी

भारत और कनाडा ने आज खेल, शिक्षा, विज्ञान और प्रौद्योगिकी सहित विभिन्न क्षेत्रों में छह समझौतें किए हैं। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो के बीच आज नई दिल्ली में शिष्टमंडल स्तर की वार्ता के बाद इन समझौतों पर हस्ताक्षर किए गए। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने प्रेस वक्तव्य में कहा कि भारत, कनाडा के साथ महत्वपूर्ण भागीदारी मजबूत करने के पक्ष में है। उन्होंने कहा कि दोनों देशों को आंतकवाद के खिलाफ मिलकर काम करना चाहिए।

नीट

स्वास्थ्य मंत्रालय ने स्पष्ट किया है कि इस वर्ष मई या इसके बाद विदेशों से चिकित्सा योग्यता हासिल करने के इच्छुक भारतीय उम्मीदवारों को राष्ट्रीय पात्रता प्रवेश परीक्षा-नीट अनिवार्य रूप से पास करनी होगी। जिन विद्यार्थियों ने भारतीय चिकित्सा परिषद से योग्यता प्रमाण पत्र लेकर मौजूदा नियमों के तहत प्राथमिक चिकित्सा कोर्स के लिए पहले से ही प्रवेश लिया है उन्हें नीट पास करने से छूट होगी। सरकारी बयान में बताया गया है कि नया नीट विदेशी पाठ्यक्रम नियम मई 2018 या इसके बाद किसी विदेशी चिकित्सा संस्थान से प्राथमिक चिकित्सा योग्यता हासिल करने के इच्छुक भारतीय नागरिकों पर लागू होगा। विदेशों में रह रहे भारतीय नागरिकों को विदेश से एम बी बी एस कोर्स में प्रवेश के लिए अनिवार्य रूप से नीट पास करना होगा।

राज्यपाल

राज्यपाल आनंदीबेन पटेल ने कहा है कि हमारे देश में विज्ञान और प्रौद्योगिकी का उपयोग आदिकाल से हो रहा है। राज्यपाल श्रीमती पटेल ने आज राजीव गांधी प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, भोपाल में आयोजित कुलाधिपति छात्रवृत्ति वितरण समारोह को संबोधित करते हुए यह बात कही। राज्यपाल ने इस अवसर पर 40 मेधावी छात्र-छात्राओं को कुलाधिपति छात्रवृत्ति के चेक वितरित किये।

सम्मेलन

जबलपुर के पनागर नगर में कल विभिन्न शासकीय योजनाओं के हितग्राहियों का महासम्मेलन आयोजित किया जाएगा। इस आयोजन में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान भी

शामिल होंगे। इसमें प्रदेश के सभी जिलों से असंगठित क्षेत्रों के श्रमिक हिस्सा लेंगे, जिनमें कुशल मजदूर, कारीगर, खेतिहर मजदूर, हाथठेला चालक, रिक्शा चालक, घरेलू कामकाजी महिला और डेयरी क्षेत्र में काम करने वाले श्रमिकों सहित अन्य क्षेत्रों में कार्यरत श्रमिक भी शामिल होंगे।

स्वच्छ भारत-ब्रांड एम्बरस्टैर

स्वच्छ भारत की ब्रांड एम्बरस्टैर कुंवर बाई का आज छत्तीसगढ़ के रायपुर में एक सरकारी अस्पताल में निधन हो गया। वे एक सौ छह वर्ष की थीं। स्वच्छ भारत अभियान की शुभकर कुंवर बाई दमित्री जिले के कोटाभाररी गांव के निवासी थीं। कुंवर बाई ने अपने घर में शौचालय के निर्माण के लिए अपनी सभी बकरियां बेच दी थीं।

मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस महीने की 25 तारीख को आकाशवाणी पर अपने मन की बात कार्यक्रम में देश और विदेश के लोगों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। यह मन की बात कार्यक्रम का 41वां संस्करण होगा।

उपचुनाव

शिवपुरी जिले के कोलारस और अशोकनगर जिले के मुंगावली में विधानसभा उपचुनाव के लिए कल शांतिपूर्ण ढंग से मतदान कराने के लिए पुलिस प्रशासन द्वारा व्यापक प्रबंध किए गए हैं। दोनों ही क्षेत्रों में सुरक्षा के लिए सभी पोलिंग स्टेशनों जवान तैनात किए गए हैं। कोलारस में पैरामिलिट्री रैपिड एक्शन विशेष सशस्त्र बल के साथ ही जिला पुलिस के जवान शामिल हैं। पुलिस अधीक्षक सुनील कुमार पांडे ने बताया कि 53 पुलिस मोबाइल टीमों अलग से तैनात रहेंगी। कोलारस विधानसभा क्षेत्र में 311 मतदान केंद्र हैं जिनमें 179 अति संवेदनशील मतदान केंद्र हैं। जिन पर पैरामिलिट्री फोर्स लगाया गया है। मतदान के लिए चाक चौबंद व्यवस्था की गई है। वहीं मुंगावली में केन्द्रीय सुरक्षाबल की आठ कंपनियां बुलाई गई हैं। मुंगावली क्षेत्र में कुल 264 मतदान केन्द्र हैं। पुलिस अधीक्षक तिलक सिंह ने बताया है कि मतदान केन्द्रों पर केन्द्रीय सुरक्षाबल के जवान तैनात रहेंगे। क्षेत्र में जिला पुलिस बल के साथ 200 होमगार्ड के जवान भी मतदान को लेकर अपनी सेवाएं देंगे।

सिंचाई परियोजना

मालवा क्षेत्र के चंबल कछार का सूखाग्रस्त क्षेत्र अब सूखा नहीं रहेगा। नर्मदा कछार से चंबल कछार के सूखाग्रस्त क्षेत्र में जल पहुंचाने के लिये सिंचाई की सर्वश्रेष्ठ पहल माइक्रो उद्वहन सिंचाई योजना को नर्मदा नियंत्रण मंडल की आज 60वीं बैठक में स्वीकृति प्रदान की गई। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान की अध्यक्षता में मुख्यमंत्री निवास में आज संपन्न इस बैठक में नर्मदा-झाबुआ-पेटलावद-थांदला-सरदारपुर माइक्रो उद्वहन सिंचाई परियोजना को स्वीकृति दी गई। बैठक में 2 हजार 221 करोड़ रुपये से अधिक के विकास कार्यों को स्वीकृति प्रदान की गई।

भगोरिया

होली के पहले आयोजित होने वाला आदिवासियों का सांस्कृतिक पर्व भगौरिया आज शुरू हो गया है। झाबुआ और अलीराजपुर जिलों के विभिन्न क्षेत्रों में इस दौरान जनजातीय समाज परंपरागत हर्षोल्लास के साथ इस पर्व को मनाता है। अलीराजपुर में

ढोल, मांदल और बांसुरी की तान पर नाचते हुए आदिवासी समूहों को देखने के लिये बड़ी संख्या में लोग वालपुर पहुंचे। प्रदेश के अलग-अलग जनजातियों के नव पारंपरिक नृत्य दल इस वर्ष भगोरिया में प्रस्तुति के लिए आ रहे हैं। वहीं बड़वानी जिले में इस पर्व को लेकर जनजातियों में उत्साह देखा जा रहा है।

अब कुछ समाचार संक्षेप में :-

- शाजापुर में कल केन्द्रीय मंत्री थावरचंद गेहलोत द्वारा शासकीय कन्या महाविद्यालय के नवीन भवन का लोकार्पण किया जायेगा।
 - सतना जिले के दादा सुखेन्द्र सिंह स्टेडियम में आयोजित अंत्योदय मेले में सतना सांसद गणेश सिंह ने हितग्राहियों को लाभान्वित किया।
 - गुना जिले में आज दो दिवसीय रोजगार मेला संपन्न हुआ। दो दिवसीय इस मेले में 450 अभ्यर्थियों को रोजगार के अवसर उपलब्ध कराये गये।
 - नीमच, खंडवा जिले में राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा कल जिले के शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में विधिक सेवा शिविर का आयोजन किया जायेगा।
 - कटनी जिले में भारत निर्वाचन आयोग और जिला निर्वाचन अधिकारी के आदेशों का पालन नहीं करने पर 10 बीएलओ के खिलाफ कार्यवाही का प्रस्ताव भेजा गया है।
 - रायसेन में कलेक्टर ने सामाजिक बदलाव में भूतपूर्व सैनिकों की भूमिका को लेकर बैठक की।
 - आगरमालवा में सौभाग्य योजना के तहत निम्न आयवर्ग वाले परिवारों को निःशुल्क विद्युत कनेक्शन दिया जा रहा है।
-